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Бинарный урок  по информатике и технологии
Тема: «Алгоритмизация проектной деятельности на уроках технологии»

Цели урока: 
· Ознакомление учащихся со способами практического применения понятия «алгоритм», при работе над творческим проектом на уроке технологии.

· Развитие функциональной грамотности и креативных способностей учащихся при выполнении  проекта.

· Воспитание у учащихся экологической культуры, экономической грамотности и патриотических чувств к своей Родине.
Оборудование: слайдовая презентация, образцы материалов с глянцевой и матовой поверхностями, ножницы, малярный скотч, степлер, инструкционная карта, историческая справка, документ WORD .
Ход урока:

1.Организационный момент: СЛАЙД 1
     А) отсутствующие в классе, дежурный;

     Б)цели урока: развитие функциональной грамотности (умения применять знания на практике) при алгоритмизации проектной деятельности;

разработка конструкции гелиоустановки- «Устройства для разогрева пищи в походных условиях»;

 2.Новый материал:          СЛАЙД 2                     

   П.З:     В жизни очень часто приходится решать массу технических задач, получая при этом совершенно новые конструкции предметов. Сегодняшней технической задачей, на нашем бинарном уроке, является создание гелиоустановки-«Устройства для разогрева пищи в походных условиях». Решая данную задачу, используя логические рассуждения, вы научитесь на практике применять полученные  знания, то есть будете совершенствовать свою функциональную грамотность.

        Что же такое гелиоустановка и почему ее применение в жизни человека столь актуально в настоящее время нам расскажет Логинов Иван: СЛАЙД 3,4,5,6
        Источники энергии делятся на «невосполнимые» (газ, уголь, нефть, уран)  и  «восполнимые» (энергия  солнца, ветра, воды, геотермальных вод). Дефицит невосполнимых источников энергии , поставил человечество на грань выбора , каким путем развивать свою экономику, промышленность и  сельское хозяйство. Обратив свое внимание на восполнимые источники , человечество пытается решить проблему дефицита энергоресурсов. Актуальность проблемы подчеркнута подготовкой к  предстоящей выставке «Экспо-2017» в г. Астане. Глава нашего государства Н.А.Назарбаев твердо уверен, грамотное освоение технологий по использованию ВИЭ, позволит решить проблему дефицита электроэнергии для нашей, развивающейся экономики. Одним из способов использования энергии солнца, является использование гелиоустановки-устройства, преобразующего эго энергию в электрическую, химическую, тепловую и т,д. СЛАЙД 6
   П.З: Последнее преобразование, для нас особенно важно, т.к. используя эту модель гелиоустановки мы сможем решить нашу техническую задачу.

 А.В:   СЛАЙД 7  Но для создания технической модели необходимо иметь четкий план действий или иными словами - алгоритм действий, приводящий нас к желаемому конечному результату кратчайшим путем. Безусловно, с понятием алгоритм вы уже встречались ранее: на уроках, в жизни, однако никогда не задумывались над тем, какое количество алгоритмов вам известно. Жизненный опыт человека растет с увеличением числа освоенных им алгоритмов.  Появление алгоритмов связывают с зарождением математики. О истории появления понятия «алгоритм» нам расскажет Радионова Ирина: ученый Харизми. Более 1200 лет назад ученый из города Хорезма Абдулла (или Абу Джафар) Мухаммед Муса аль- Хорезми создал книгу по матиматике, в которой описал способы выполнения арифметических действий над многозадачными числами.  Слово «АЛГОРИТИМ» происходит от имени этого выдающего математика средневекового Востока.. СЛАЙД 8
СЛАЙД 9 
СЛАЙД 10 свойства алгоритма
Слайд Исполнитель

 Слайд  11. Для решения поставленной задачи исполнитель на входе получает алгоритм и исходные данные, а на выходе  - требуемые  результаты. Алгоритм может включать в себя только команды,  входящие в СКИ 

СЛАЙД 12 Ярким примером практического использования понятия алгоритм является инструкционная карта. Рассмотрите ее текстовое содержание, постройте логическую цепочку порядка действий по ней и оформите данный вид алгоритма в табличном виде, разработайте конструкцию гелиоустановки-«Устройство для разогревания пищи в походных условиях». Но перед началом вашей работы, обратите свое внимание на историческую справку. С ней вас ознакомит Мусорова Катя: (Архимедовы зеркала в битве при Сиракузах) СЛАЙД 13
3.Практическая часть:

                                                   Инструкционная карта: СЛАЙД 14
1.Из имеющихся образцов материала (образец с глянцевой поверхностью- отражает солнечные лучи, а образец с матовой поверхностью- притягивает солнечные лучи, преобразуя их энергию в тепловую) выберите необходимый, для фокусирующей части гелиоустановки.

2.Измените форму выбранной вами заготовки таким образом, чтобы это способствовало фокусировке солнечных лучей.

3.Поместите контейнер, с предполагаемой пищей так, чтобы это способствовало его нагреву. 

4.Изучите теоретический материал, необходимый для создания алгоритма работы над проектом и проектирования гелиоустановки.
                                   А)    Самостоятельная работа учащихся по преобразованию алгоритма.

   П.З: Используя преобразованный вами алгоритм, изготовьте макет гелиоустановки.

                                    Б) Самостоятельная работа учащихся по изготовлению макета гелиоустановки.

4.Выставление оценок за работу на уроке. СЛАЙД 15,16,17
5.Подведение итогов урока:

      На сегодняшнем уроке, вы достигли самого главного- повысили свою функциональную грамотность, путем практического применения полученных знаний о процессе алгоритмизации при работе над проектом по предмету технология. Полученные навыки помогут вам в дальнейшей работе над проектом, а именно- в умении составить план работы или  алгоритм действий, и добиться конечного результата.

6. Д.З: СЛАЙД 18
          1)изготовление  действующей модели гелиоустановки;

          2)изготовление слайдовой презентации, по использованию понятия алгоритм в творческом процессе создания гелиоустановки; 
